 PROBĂ SCRISĂ PENTRU CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE

                                                    faza locală   ianuarie 2010, clasa a VIII-a
*BAREM DE CORECTARE :

Subiectul   I :   30p 

1. –   direcţie vest-est  -  1p

2. –   A – Carpaţii Occidentali   -  1p

           B – Depresiunea Colinară a Transilvaniei  -  1p

           C – Carpaţii Orientali  -  1p

           D – Subcarpaţii Moldovei  -  1p

           E – Podişul Moldovei  -  1p

3. –   3 asemănări între caracteristicile reliefului unităţii marcate cu B şi caracteristicile reliefului unităţii marcate cu E   -   6p 

· 3 deosebiri între caracteristicile reliefului unităţii marcate cu B şi    

          caracteristicile reliefului unităţii marcate cu E      -   6p 
Notă: - punctajul se va atribui integral numai dacă unităţile de relief au fost tratate comparativ şi nu separat;

          - pentru răspunsuri incomplete se acordă câte 1p 

4. - modurile de formare – 2 p
- tipurile principale de roci – 2 p

          - două tipuri de relief cu câte o formă de relief pentru fiecare tip – 4 p
5. –  etajele climatice  - 1p

- influenţele climatice externe  -  1p   

- temperatura medie anuală – 1p

- precipitaţiile medii anuale  -  1p

Subiectul   II :  10p

a. – patru argumente pentru importanţa economică a Munţilor Carpaţi pentru România  -4p (4x1p=4p)
b. – două argumente pentru a explica de ce în sudul ţării temperaturi medii anuale mai ridicate decât 

       în nord  - 4p (2x2p=4p)
c. – două argumente pentru a arăta că Podişul Dobrogei este cea mai veche unitate de relief din 

       România  - 2p  (2x1p=2p)
Subiectul   III :  10p

- limitele – 1p (0,25p x 4 limite = 1 p)

- alcătuirea petrografică – 1 p

- altitudini medii şi maxime – 1 p (0,5p x 2 = 1 p)

- fragmentare – 1 p

- înclinare generală – 1 p

- tipuri şi forme de relief – 1 p (0,25 x 4 = 1 p)

- temperatura medie anuală – 1p

-  precipitaţiile medii anuale – 1 p

- vânturi dominante – 1 p

- influenţa climatică – 1 p

Subiectul   IV :  10p

a. – -11°C - -12ºC, luna februarie  -  2p

b. – 5°C, luna februarie  -  2p
c. – -16°C - -17°C  -  2p
d. – -3°C - -4°C -  2p 

e. – c.  -  2p

Subiectul   V :    30p
1. –  Carpaţii Meridionali  -  4 p 

2. – A – Depresiunea Petroşani – 2p

-  B – Depresiunea Loviştei – 2 p

-  C – Depresiunea Făgăraş – 2 p

-  D – Depresiunea Haţeg – 2 p  

3. – E – vf. Padeş  -  2 p

-  F – vf. Semenic  -  2 p 

4. -  două deosebiri între caracteristicile reliefului subunităţii marcate cu 1 şi al subunităţii marcate cu 12  -  4 p                     (2 x 2p = 4p)

5. – 2 – Munţii Parâng - 1p

         3 – Munţii Retezat - 1p

         4 – Munţii Bucegi - 1p

         5 – Munţii Godeanu - 1p

         6 – Munţii Cindrel - 1p

         7 – Munţii Ţarcu - 1p

         8 – Munţii Leaota - 1p

         9 – Munţii Şureanu - 1p

       10 – Munţii Vâlcan – 1 p

       11 – Munţii Lotrului – 1 p

 OFICIU – 10p 

 TOTAL – 100p

